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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme za sebou první čtvrtletí roku 2014. 
mírná zima a  s  tím spojené minimální 
vyhrnování sněhu na obecních komu-
nikacích nám nejen ušetřily finanční 
prostředky, ale umožnily provést takové 
práce, které jsme byli schopni realizovat 
obvykle až v jarních měsících.
Jak jsem Vás informoval v  minulém 
čísle, mUdr.  Ivana klejmová ukončila 
k  31.  3.  2014 svou praxi. Ještě jednou jí 
chci poděkovat za její dlouholetou čin-
nost praktické lékařky v  dolní čermné, 
popřát jí spokojenost a  hlavně pevné 
zdraví.
Od 1. 4. 2014 ji nahradí mUdr. majvaldo-
vá, která úspěšně absolvovala výběrové 
řízení, organizované Odborem zdravot-
nictví krajského úřadu pardubického 
kraje. paní doktorka bude prozatím or-
dinovat v původních prostorách. pokud 
vše půjde podle plánu, předpokládám 
přestěhování do nové ordinace, (tu při-
pravujeme v  přízemí budovy úřadu) od 
1.  5.  2014. po jednání s  paní doktorkou 
mohu konstatovat, že standardem bude 
odpolední ordinace pro pracující, odbě-
ry krve v ordinaci, do budoucna pořízení 
Ekg atd. Více se o jejích plánech můžete 
dočíst na jiném místě zpravodaje.
mnoho lidí, kteří mne blíže znají, vědí, 
že nejsem zastáncem dotací. Jejich 
zbytečná administrativní náročnost, a to 
hlavně u dotací z EU, ztrpčuje život sta-
rostům a starostkám nejen při přípravě, 
realizaci, ale i  v  průběhu udržitelností 
projektů. z  mého pohledu dotace 
pokřivují prostředí. Raději bych přivítal, 

kdyby se navýšily rozpočtové příjmy 
městyse. Jsem přesvědčen, že by bylo 
možné prostředky využít daleko efek-
tivněji. za uplynulé období jsme využili 
u investičních akcí dotaci pouze jednou, 
a  to na opravu kanalizace na Smrčině. 
poskytovatelem dotace byl pardubický 
kraj a její administrativní náročnost byla 
v  porovnání s  dotacemi EU minimální. 
Všechny ostatní akce jsme řešili svými 
rozpočtovými prostředky.
Ovšem ne nadarmo se říká: „nikdy neří-
kej nikdy“. V prosinci minulého roku jsme 
požádali o dotaci na řešení problematiky 
bioodpadů. naše žádost byla Statním 
fondem životního prostředí praha (dále 
jen SFŽp praha) akceptována v polovině 
března  2014, o  poskytnutí dotace bude 
rozhodnuto v  polovině května. před-
mětem dotace, o  kterou jsme žádali 
společně s  dalšími sousedními obcemi, 
je pořízení kompostérů o objemu 900 l. 
V  případě, že nám bude dotace přidě-
lena, budou kompostéry na likvidování 
bioodpadu občanům dolní čermné po-
skytnuty zdarma na podkladě smlouvy 
o  výpůjčce. podmínkou bude garanto-
vání jejich provozu na svém pozemku 
po dobu minimálně pěti let. Součástí 
dotace je i pořízení velkého štěpkovače. 
Rozpočtové náklady pro dolní čermnou 
činí cca 1 mil. kč., výše dotace je 90%.
na konci ledna  2014 jsme požádali 
pardubický kraj o  přidělení dotace na 
novou splaškovou kanalizaci v  sídlišti. 
Vybudováním této kanalizační stoky 
zajistíme oddělení povrchových vod a ty 
budou odvedeny do místního toku. Tím 
dojde k  odlehčení naší čistírny odpad-
ních vod. V  současné době čekáme na 
konečné schválení dotace (plánováno na 
duben 2014). náklady akce jsou vyšší jak 

2 mil. kč, dotace je 70%. Realizace akce je 
předběžně plánována v  první polovině 
letošního roku.
dále připravujeme žádost o  poskytnutí 
dotace na protipovodňová opatření, 
v  rámci které chceme vybudovat bez-
drátový rozhlas. Až budete číst tyto řád-
ky, bude již žádost podána. Rozpočtové 
náklady činí cca 2 mil. kč, výše dotace je 
90%. V  případě přidělení dotace je rea-
lizace předběžně plánovaná na začátek 
roku 2015.
další připravovaným projektem je 
žádost o  dotaci na revitalizace zeleně, 
kterou musíme zpracovat a  podat do 
poloviny dubna  2014. Jedná se o  revi-
talizaci trávníků, výsadbu stromů, keřů 
a  květin. projekt zahrnuje pozemky 
na náměstí v  dolní čermné, areálu 
školy, pozemky v Areálu zdraví a sportu 
(u  volejbalových kurtů a  u  minigolfu) 
a  u  rybníka (naproti autobusové za-
stávky). Rozpočtové náklady činí necelé  
2 mil. kč, výše dotace je 75%. pokud 
dotaci obdržíme, plánujeme realizaci 
projektu na jaře roku 2015. V této souvis-
losti bych Vás chtěl požádat o trpělivost. 
původně jsem slíbil provedení ozelenění 
náměstí v  letošním roce, ale uvedené 
řešení bude jednoznačně komplexnější 
a hezčí.
S  další žádostí na opravu soch na 
náměstí v  dolní čermné, zaslanou 
pracovníkům krajského úřadu, jsme bo-
hužel neuspěli. V současné době řešíme 
náhradní dotační titul na ministerstvu 
kultury čR, který se bude týkat pouze 
sochy sv. Jana nepomuckého. V případě 
kladného vyřízení bude socha opravena 
ještě v letošním roce. Žádost o dotaci na 
opravu sochy pomník padlým podáme 
znovu v příštím roce.
Jak jste si jistě všimli, v  březnu jsme 
zahájili opravy místních komunikací 
v  sídlišti v  dolní čermné. Až budete 
číst tyto řádky, bude daná etapa oprav 
dokončena. Opravy komunikací jsou pro 
nás prioritou. proto ještě v letošním roce 
dojde k opravě dalších komunikací.
V  současné době se již pomalu blíží 
k  dokončení oprava hlavní komunikace 
v  dolní čermné, kterou provádí firma 
Eurovia a investorem je pardubický kraj. 
práce mají být dokončeny do konce 
dubna 2014. Všichni se již jistě těšíme na 
spuštění normálního provozu.

S přáním příjemných jarních dnů 
Petr Helekal, Váš starostaFoto I L. Ešpandrová



Dolnočermenský zpravoDajčíslo 2 I rok 20144

poplatky za likvidaci komunálního 
odpadu a  za psy byly splatné do 
31. 3. 2014.
po tomto datu městys dolní čerm-
ná zahájí vůči neplatičům správní 
řízení a  výše poplatku se může 
zvýšit až na trojnásobek běžného 
poplatku.
zimní svoz popelnic skončil 
11.  4.  2014. další svoz bude 
25.  4.  2014; v  letním období vždy 
jednou za čtrnáct dnů.

Upozornění pro občany 

s  předpokládanými příjmy ve výši 
21.587.000 kč; s  předpokládanými 
výdaji ve výši 23.201.000 kč; splátky 
úvěrů a  půjček pro rok 2014 ve 
výši 1.386.000 kč; financování 
přebytkem minulých let ve výši 
3.000.000 kč;
- schválilo neinvestiční příspěvky 
příspěvkovým organizacím zří-
zeným městysem: základní škole 
Vincence Junka dolní čermná ve 
výši 1.280.000 kč; mateřské škole 
dolní čermná ve výši 220.000 kč; 
Školní jídelně dolní čermná ve výši 
650.000 kč;
- projednalo návrh na rozdělení 
příspěvků městyse pro rok 2014 
neziskovým organizacím a spolkům 
podle „zásad pro poskytování 
příspěvků neziskovým organizacím 
a spolkům z rozpočtu městyse dolní 
čermná“ a  schválilo poskytnutí 
příspěvků v  roce 2014 jednotlivým 
spolkům a organizacím;

zastupitelstvo jednalo o  majetko-
vých záležitostech:
- rozhodlo prodat pozemkovou 
parcelu č.  4268/2 – ostatní plocha 
v k. ú. dolní čermná, do podílového 
spoluvlastnictví žadatelů, každému 
jednou ideální polovinou, za kupní 
cenu 20 kč/m2;
- rozhodlo prodat pozemkovou 
parcelu č.  4143/1 - ostatní plocha 
a pozemkovou parcelu č. 2767/3 - za-
hrada v k. ú. dolní čermná žadatelce 
za kupní cenu 20 kč/m2;
- schválilo nabytí pozemkové par-
cely č.  3161/5 - trvalý travní porost 
v  k. ú. dolní čermná do vlastnictví 
městyse dolní čermná, a to úplatně 
nebo bezúplatně z  majetku čR – 
Státního pozemkového úřadu;
- schválilo zveřejnění záměru 
prodeje části pozemkové parcely 
č.  3163/8 – zahrada v  katastrálním 
území dolní čermná;
- projednalo společnou žádost žada-
telů o  odkoupení ppč. 3187/4, částí 
ppč. 3216/33 a  části ppč. 3187/10 
v  k. ú. dolní čermná a  rozhodlo 
této žádosti nevyhovět a  uvedené 
pozemky prozatím neprodávat do 
vyřešení koncepce zástavby v před-
mětné lokalitě;
- v  souvislosti s  dokončenou akcí 

„Výstavba chodníku u  autobusové 
zastávky Jakubovice“ schválilo 
nabytí pozemkové parcely č.  66/2 
– ost. plocha a  nabytí pozemkové 
parcely č.  79/6 – ost. plocha v  k. ú. 
Jakubovice vzniklých dle geome-
trického plánu č.  123-297/2013 do 
vlastnictví městyse od soukromých 
vlastníků za cenu v  místě a  čase 
obvyklou a dále nabytí pozemkové 
parcely č. 79/4 – ost. plocha v k. ú. Ja-
kubovice do vlastnictví městyse od 
firmy Lesy české republiky, s. p. a to 
bezúplatně nebo za cenu v  místě 
a čase obvyklou;

zastupitelstvo schválilo začlenění 
území městyse dolní čermná do 
územní působnosti místní akční 
skupiny ORLIckO pro období let 
2014 – 2020.

zastupitelstvo vzalo na vědomí in-
formaci o případné možnosti podá-
ní žádosti na Státní fond životního 
prostředí čR o  poskytnutí podpory 
na projekt „protipovodňová opat-
ření“ prostřednictvím svazku obcí 
mikroregion Severo-Lanškrounsko 
a  uložilo radě městyse provádět 
potřebné úkony směřující k zajištění 
uvedené dotace.

Výtah ze zápisu ze zasedání zastupi-
telstva je k dispozici k nahlédnutí na 
úřadu městyse nebo na webových 
stránkách www.dolni-cermna.cz.

Zpracovala Hana Vágnerová

zastupitelstvo městyse jednalo 
poprvé v  roce 2014 dne 24. 2. 2014 
a z jeho programu vybíráme:
V  rámci zprávy o  činnosti rady 
městyse za období prosinec  2013 
až únor  2014 vzalo zastupitelstvo 
městyse na vědomí mimo jiné:
- informaci o  podmínkách, včetně 
finančních, projektu „mikroregion 
Severo-Lanškrounsko – nakládání 
s  bioodpady“, spolufinancovaného 
z  fondu EU a  Státním fondem 
životního prostředí čR v  rámci 
OpŽp, a s podáním příslušné žádosti 
o  podporu svazkem mikroregion 
Severo-Lanškrounsko s  tím, že 
spolufinancování projektu bylo 
zařazeno do rozpočtu městyse na 
rok 2014;
- informace o  vypsání zadávacího 
řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu na akci „dolní čermná – 
sídliště – kanalizace“; o  přípravě 
žádosti o  dotaci z  rozpočtových 
prostředků pardubického kraje 
na „Rozvoj infrastruktury v  oblasti 
vodního hospodářství“ na tuto akci; 
o  cenových nabídkách tří firem na 
realizaci předmětné zakázky s  tím, 
že byla přijata nabídka společnosti 
Vodovody a  kanalizace Jablonné 
nad Orlicí,  a.  s. jako cenově nejvý-
hodnější;
- informace ohledně ordinace 
praktického lékaře pro dospělé 
v  dolní čermné a  o  rozsahu oprav 
nebytových prostor v přízemí domu 
č.  p. 76 pro potřeby přemístění lé-
kárny a ordinace praktického lékaře 
pro dospělé; o  schválení pronájmu 
prostor v  I. patře v  budově č.  p. 76 
mUdr. majvaldové (do doby dokon-
čení oprav prostor v přízemí);
- informaci o  uspořádání společné 
družební akce městyse a  Sdh ve 
dnech 9.–10. 8. 2014 v Areálu zdraví 
a sportu v dolní čermné.

zastupitelstvo
- projednalo a  schválilo rozpočet 
městyse dolní čermná na rok 2014: 

Vybráno ze zasedání
zastupitelstva městyse
dolní čermná (22/2014 - zm)



Dolnočermenský zpravoDaj číslo 2 I rok 2014 5

prodej inforočenek

Inforočenky na rok 2014 si můžete 
zakoupit na úřadu městyse u paní mar-
kové. 1 ks stojí 40 kč.

Za Úřad městyse Dolní Čermná 
Milada Marešová

hazard se zdravím, dokonce 
i vlastních dětí!

Vážení občané, v prosincovém čísle dol-
nočermenského zpravodaje (2013) jste 
byli upozorněni na změnu dopravního 
značení u  č.  p. 226 (bývalý „pečovák“). 
Od konce prosince se z náměstí do pro-
storu mezi „pečovákem“ a školou vjíždí 
„jednosměrkou“. každý rozumný řidič 
přece vyhodnotí, že při vjezdu na hlavní 
silnici není směrem vlevo pořádně vidět 
auta přijíždějící od horní čermné, proto 
tedy chápe nutnost změny dopravního 
značení v  tomto prostoru. navíc se 

zde v  době začátku/konce školního 
vyučování pohybuje poměrně hodně 
dětí, což nepřehlednost situace a riziko 
kolize ještě zvyšuje.
Je alarmující, kolik rodičů vozících své 
děti autem do/ze školních zařízení 
toto pravidlo od zavedení dopravního 
značení nerespektuje a od školy odjíždí 
v protisměru zpět do náměstí.
V další jízdě je nutné pokračovat směrem 
do sídliště a  na hlavní silnici se vrátit 
např.  na křižovatce u  hasičského domu 
či „u  kaštanu“ naproti firmě TTk! dodr-
žujte tedy důsledně předpisy a dopravní 
značení.

Za redakci Olga Liprová

dotace městyse na činnost 
dětí a mládeže 

Jedná se o dotace pouze na činnost dětí 
a mládeže. Její maximální výše je 70 % 
z celkového rozpočtu spolku. Rozdělení 
dotací bylo projednáno na podkladě 

žádostí jednotlivých spolků, podle 
pravidel schválených zastupitelstvem 
městyse. ze zásadních posuzovaných 
kritérií je možné uvést počet členů 
spolku (pouze dětí a mládeže), četnost 
činností, reprezentace městyse a spolu-
práce s městysem. kompletní znění pra-
videl je vyvěšeno na webových strán-
kách městyse. konečná výše částek pro 
letošní rok (viz tabulka) byla projednána 
a schválena zastupitelstvem městyse na 
únorovém zasedání.

Za úřad městyse Milada Marešová

Sdělení VAku 
Jablonné nad Orlicí

Společnost Vodovody a  kanalizace 
Jablonné nad Orlicí Vám sděluje, že od 
1.  4.  2014 spouští do ostrého provozu 
novou službu, která kompletně pokrý-
vá požadavky žadatelů, žádajících naši 
společnost o vyjádření k existenci našich 
sítí, žádosti k napojení dle projektových 
dokumentací, vymezení ochranných 
pásem vodních zdrojů apod., a to elek-
tronickou formou webovou aplikací. 
Vaše žádosti můžete od tohoto data již 
podávat prostřednictvím této aplikace 
elektronické vyjadřovací služby a  sou-
časně na ně bude stejným způsobem 
i  odpovídáno. Uvedenou službu nalez-
nete s příslušným spouštěcím odkazem 
na našich webových stránkách www.
vak.cz v oddíle levé části hlavní stránky 
“Rychlé odkazy“ s  příslušným komen-
tářem o  jejím provozu. Jde o  adresu 
odkazu: portal.vak.cz/vfe.
Věříme, že uvedená aplikace významně 
zrychlí vyřizování Vašich žádostí a ušetří 
finanční prostředky oběma stranám.
 

Ing. Fiedler Lubomír, 
výrobně-technický náměstek

 

Webové adresy, 
které se mohou hodit…

www.dolni-cermna.cz
www.pardubickykraj.cz  
- mimo jiné také informace o lékařské 
a lékárenské pohotovosti, informace 
pro podnikatele atd.
http://www.zsdolnicermna.cz  

podnikatelé, kteří využívají služeb 
firmy kUkA – SpOL Výprachtice 
při svozu pevného domovního 
odpadu a  využívají sběrné místo 
v dolní čermné, jsou povinni uzavřít 
s městysem dolní čermná smlouvu 
o likvidaci odpadu a uhradit odpo-
vídající poplatek.

Informace pro podnikatele

Foto I L. Ešpandrová

Organizace celkový návrh 
dotace

badminton 23.957,- kč

Sdh 34.004,- kč

Jitřenka 66.156,- kč

Rc kUk 74.231,- kč

Stavimat 6.869,- kč

TJ 27.784,- kč
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- stránky základní školy Vincence Junka  
dolní čermná
www.poutnik.kratky.org  
– zprávy z farnosti
www.jitrenka.eu 
- folklorní soubor Jitřenka
www.zusla.cz  
- základní umělecká škola Lanškroun
www.slunecno.cz/mista/dolni-cermna  
- místní předpověď počasí
www.policie.cz
www.hzscr.cz  
– hasiči čR
aplikace.policie.cz/dopravni-informace 
- aktuální dopravní informace /nehody, 
uzavírky/
www.linkaduveryuo.cz 
- nabízí telefonickou pomoc v krizové 
nebo jinak obtížné situaci
www.portal.gov.cz 
- základní registry, pomoc při řešení 
životních situací
www.rodinnepasy.cz 
- projekt na podporu rodin s dětmi, 
slevy, výhody viz článek v tomto 
zpravodaji
www.dtest.cz/nebezpecne-vyrobky 
- databáze nebezpečných výrobků

L. Ešpandrová

změna v ordinaci 
praktického lékaře

dne 1.  dubna letoš-
ního roku převzala 
ordinaci praktického 
lékaře pro dospělé 
paní mUdr.  zuzana 
majvaldová. položila 
jsem jí v této souvis-
losti několik otázek.

Paní doktorko, proč jste se rozhodla mít 
praxi právě v Dolní Čermné?
Odpověď není složitá. V  současné době 
zdravotní pojišťovny nechtějí otevírat 
praxi na zelené louce, a tak jsem uvítala 
možnost převzít praxi po paní doktorce 
klejmové.
Jedním z hledisek, proč jsem se rozhodla 
pro dolní čermnou, je to, že žiji už 22 let 
v Letohradě na kunčicích, v tomto kraji se 
mi líbí a je to blízko. druhým hlediskem, 
proč jsem si vybrala právě tuto praxi, bylo 
to, že je praxe menší a  skýtá možnost 
věnovat pacientům dostatek času.

Jak plánujete svoji péči o pacienty, jaká 
bude Vaše ordinační doba?
V současné době se v přízemí úřadu měs-
tyse rekonstruují nové prostory, kde by 
měla být v  nejbližší době přestěhována 
ordinace z  1. patra. bude to prostředí 
bezbariérové, aby splňovalo hygienické 
požadavky, a  věřím, že i  příjemné pro 
pacienty.
Ordinační dobu zachováme každý den 
s tím, že ve středu bude ordinace odpole-
dní, pro objednané pacienty, s prodlouže-
nou ordinační dobou do 18.00 hodin.
Od 1. 4. 2014 současně se mnou nastou-
pila do ordinace zdravotní sestřička, která 
bude pracovat v  ordinaci společně se 
mnou a zajišťovat vše potřebné k plynu-
lému chodu ordinace, ošetřovatelskou 
péči, objednávání pacientů, zajišťování 
odběrů apod.

V současné době je nutné stávající pa-
cienty přeregistrovat. Uvítali bychom, 
kdyby se pacienti přišli přeregistrovat 
co nejdříve. k  zajištění chodu ordinace 
je totiž třeba odevzdat seznam paci-
entů na Úřad pardubického kraje do 
30.  4.  2014. Registrační lístek vyplní 
sestřička bez čekání.

Mohou se k  Vám registrovat i  noví 
pacienti? Co pro to musí udělat?
Určitě mohou, stačí zajít v  ordinačních 
hodinách do ordinace a  domluvit se 
se sestřičkou na předání dokumentace 
a  vyplnění registračního lístku. Určitě 
budeme rádi.

Plánujete využívat při komunikaci s pa-
cienty SMS zprávy? Mám na mysli třeba 
pozvánku na očkování proti tetanu, 

Foto I I. Ešpandrová

Praktické lékařství pro dospělé 
MUDr. Zuzana Majvaldová  

 
Ič: 72057696 

Tel: 606 677 920,  e- mail: pracovnilekarstvi.majvaldova@seznam.cz

Ordinační a provozní doba

pondělí 7.00 – 13.00
Úterý 7.00 – 12.00 13.00 – 15.00 návštěvy 
Středa  14.00 – 18.00 (dle objednání)
čtvrtek 7.00 – 12.00
pátek 7.00 – 12.00
Objednání je možné telefonicky, na odpolední ordinaci nutné.

Poskytované služby: 

•	 Léčba akutních a chronických onemocnění
•	 periodické prohlídky dle platné legislativy (vyhláška č. 70/2012 Sb.,  

o preventivních prohlídkách)
•	 prohlídky k posouzení způsobilosti  a potvrzení pro řp, zbrojní průkaz, 

svářecí, jeřábnický, obsluha VzV, elektrozařízení dle Vyhl.č. 50/1978 Sb. 
apod).

•	 prohlídky k vystavená potravinářského průkazu.
•	 pravidelné očkování proti tetanu, chřipce, pneumokokovým onem., 

klíšťové encefalitidě
•	 Odběry biologického materiálu (moč, krev, výtěry)
•	 Ošetření nepojištěných a neregistrovaných pacientů – hrazená péče
•	 pracovnělékařské služby na základě smluvních ujednání

připravujeme zajištění vyšetření Ekg , InR (test účinnosti antikoagulační 
léčby u pacientů léčených warfarinem) a cRp ( ukazatel bakteriálního x 
virovému původu onemocnění)

V případě zájmu registrujeme nové pacienty.
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zprávu, že přišly výsledky vyšetření 
a podobně.
Určitě, během tohoto měsíce bude 
provedena instalace počítače, abychom 
zadali pacienty a mohli upravit zdravotní 
dokumentaci. Sestřička nyní kontroluje 
platnost a  aktuální telefonické spojení 
a  budeme se snažit pacienty informovat 
vždy takovou cestou, abychom zajistili, 
že se k  nim informace dostane. počítám 
s kontrolou veškeré zdravotní dokumen-
tace a  zajištění doplnění řádného očko-
vání proti tetanu, zajištění pravidelných 
preventivních prohlídek po 2 letech. 
Vstoupila jsem do jednání s  laboratoří 
v  Lanškrouně a  domlouváme možnost 
svozové služby biologického materiálu 
(odběry), konkrétní podobu a den odběru 
upřesníme, doufám, v nejbližších dnech.

Máte specializaci také na pracovní 
lékařství. Těchto lékařů je nedostatek, 
zaměstnavatelé jsou ze zákona povin-
ni mít uzavřenou smlouvu o poskyto-
vání pracovnělékařských prohlídek. 
Mohou se tedy, v  případě potřeby, 
obrátit na Vás?
pracovní lékařství jsem dosud dělala 
odděleně od praktického lékařství, a  to 
z  praktického důvodu. Legislativně 
by měla být dokumentace týkající se 
pLp (pracovnělékařské péče) vedena 
odděleně. další výhodou vyčleněných 
ordinačních hodin na pLp je to, že jsou 
pracovníci zváni na konkrétní termín, 
jdou dle objednání na řadu včas a nemusí 
čekat mezi ostatními pacienty. pLp dělám 
nadále ve středu dopoledne a ve čtvrtek 
odpoledne v  ordinaci na galenu v  Ústí 
nad Orlicí. pokud bude zájem i  v  dolní 
čermné, nabízí se opět možnost využít 
odpolední termíny. nechtěla bych, aby 
pacienti museli čekat kvůli pracovníkům. 
proto bych to ráda řešila i  nadále tímto 
způsobem.
 
paní doktorko, děkuji za rozhovor a přeji 
Vám, aby se Vám v dolní čermné líbilo.

L. Ešpandrová

český den proti rakovině 
2014

18. ročník tradiční veřejné sbírky známý 
pod názvem „květinkový den“ se bude 
letos konat ve středu 14.  května. Výtě-

žek z  prodaných kytiček s  tyrkysovou 
stužkou v  ceně 20 kč bude pomáhat 
při prevenci nádorů plic, zlepšení 
kvality života onkologických pacientů, 
podpoře onkologické výchovy, výzku-
mu a  vybavení onkologických center. 
členky místní organizace ččk Vám ke 
kvítku měsíčku lékařského dají také 
leták s  informacemi k  tomuto tématu. 
za podporu Vám předem děkujeme.

Zdena Mikulová

poděkování

děkujeme za projevy soustrasti při 
pohřbu našeho tatínka Františka Jansy.
 

Rodina Šubrtova

Významné životní 
jubileum oslavili

Josef Faltus
milena Šubrtová
Anna nováková
Libuše Jandová
Růžena marešová
miroslava němečková
Alena niklová
Josef krobot
marie pecháčková
Olga bilá
Vladimír Janda

marie Jiroušová
Václav Vaníček
magdalena Formánková
miluše Tancibudková
marie Rousková
petr Rebhán
drahomíra havlíčková
Ladislava Vernerová
Jiřina motyčková
božena motlová
milena mikulová

Všem oslavencům srdečně blahopře-
jeme a  do dalších let přejeme hlavně 
hodně zdraví.

do toho! přidej!

není snad člověka, který by se v tele-
vizi nepodíval na nějaký závod našich 
sportovců na zimní olympiádě. I  my 
v  mateřské škole jsme fandili, drželi 
pěsti, a  dokonce si atmosféru Oh na 
vlastní kůži vyzkoušeli. celý týden 
jsme si na závodníky hráli. Uspořádali 
jsme závod v  biatlonu, krasobruslení 
a  curlingu. A  že nebyl sníh a  led? 
nevadí – lyžovat se dá i  na linoleu 
a  curlingové kameny vyrobily paní 
učitelky z ledu. Fanoušci křičeli, mávali 
státní vlajkou vlastní výroby a  zlaté 
a  stříbrné medaile byly pro všechny 
zúčastněné. Olympiáda se nám i  na-
šim sportovcům vydařila.

Jana Šponiarová

Foto I I. hamplová
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zápis do 1. třídy

dne 5.  2.  2014 se na naší škole usku-
tečnil zápis do 1. třídy. dostavilo se 21 
dětí s  rodiči. předškoláčci absolvovali 
pohádkovou trasu a  plnili na ní úkoly, 
kterými prokázali své znalosti a doved-
nosti potřebné pro vstup do 1. třídy. 
Odměnou jim byl pamětní list, dárečky 
od školáků a balíček s prvními školními 
potřebami. Samostatnou práci ve 
škole již bez rodičů si budoucí prvňáčci 
vyzkouší v červnu ve „Školičce na zkouš-
ku“. moc se na ně těšíme!

Za učitelky 1. stupně Dana Vychytilová

Úklid dětského hřiště 

Letos jsme s  tradičním úklidem 
dětského hřiště nemuseli čekat až na 
den země, jako v  minulých letech, ale 
sluníčko nás vylákalo ven už 14. března. 
Sešlo se hodně dětí z  obou oddělení 
školní družiny, a dokonce se zapojily i ty, 
které v pátek běžně do družiny nechodí. 
Utvořily skupinky, rozdělily si úseky 
a každý se chopil nářadí. práce šla všem 
pěkně od ruky, nahrabali jsme velkou 
hromadu suchého listí, trávy a  jehličí. 
záslužnou práci také odvedla děvčata, 
která zametla vydlážděnou plochu od 
drobných kamínků. po úklidu hřiště 
si děti stihly ještě pohrát. Žádného 
„pracovníka“ neminula pochvala a malá 
sladká odměna.

Vychovatelky ŠD 
Věra Balcarová a Monika Sklenářová

projekt na podporu 
přírodovědného a 
technického vzdělávání 
podruhé

dne 12. 3. 2014 absolvovali naši žáci již 
potřetí projektový den na Střední škole 
uměleckoprůmyslové v  Ústí nad Orlicí. 
Stejní žáci (8. a  9. třída), rozděleni do 
stejných skupin pracovali ve stejném 
oboru, avšak na jiných úkolech. Tento-
krát děvčata v  oboru „základy výroby 
oděvů a  plošných textilií“ tkaly obal 
na mobil a  vyšívaly. Skupina oboru 
„základy výroby obalů“ vyráběla papí-
rovou tašku. každý si ji mohl potisknout 
vybraným vzorem metodou sítotisku. 
chlapci v  oboru „základy strojírenské 
výroby“ pracovali v  učebně výpočetní 
techniky, kde pomocí speciálního 

počítačového programu připravovali 
plánek pro výrobu madla pro pilku. Ve 
strojírenské dílně opracovávali ve sluši-
vém pracovním oděvu součástky z kovu 
a učili se vrtat, to vše pod „odborným“ 
dohledem studentů třetího ročníku. 
Šestihodinová práce dala všem zabrat, 
ale myslím, že ani tentokrát nebyli žáci 
zklamáni.

Yvona Rybová

matematická soutěž
 „klokan“ 2014

Žáci naší školy se každý rok zúčastňují 
mezinárodní matematické soutěže 
„klokan“. do letošního ročníku této 
náročné soutěže se zapojilo celkem 
124 žáků. Soutěžili ve čtyřech věkových 
kategoriích. nejmladší žáci soutěžili 
v kategorii „cvrček“(2. a 3. třída), řešili 16 

Foto I archiv zŠ

Foto I archiv Šd

Foto I archiv zŠ
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úloh. nejúspěšnějším řešitelem se stala 
karolína maixnerová. Starší kategorie  
(4. a  5. tř., 6. a  7. tř., 8. a  9. tř.) řešili 24 
úloh. na vypracování měli 60  minut. 
V kategorii „klokánek“ (4. a 5. tř.) dosáh-
la nejvíce bodů Alice Adamcová, v  ka-
tegorii „benjamín“(6. a  7. tř.) si nejlépe 
vedl martin Jansa. V  kategorii „kadet“ 
(8. a  9. tř.) nejlépe uspěl matěj marek. 
blahopřejeme úspěšným řešitelům.

Josef Nikl

Tradiční „lyžák“

Lyžařský kurz žáků 7. ročníku proběhl 
v  termínu 3. – 7.  března na dolní mo-
ravě. zdejší moderní lyžařské středisko 
umožnilo všem žákům zvládnout zá-

klady lyžování za dobrých sněhových 
podmínek. Rodiče se pak doma mohli 
přesvědčit – díky natočenému videu – 
o úžasném pokroku svých dětí.

Zdeňka Pupíková

beseda s policistkou

dne 20.  2.  2014 navštívila naši školu 
bc.  Eva Vilímková - tisková mluvčí or-
lickoústecké policie čR. Seznámila děti 
s  tím, co je trestný čin a  co přestupek 
a jaké jsou mezi nimi rozdíly. Žákům také 
vysvětlila, co se děje v případě, jestliže 

se trestného činu nebo přestupku do-
pustí mladistvý. následovaly rady, jak se 
správně zachovat v případě, že se sami 
stanou oběťmi trestné činnosti. závěr 
patřil ukázce donucovacích prostředků, 
které šly z ruky do ruky.

Dana Vychytilová

Recitační odpoledne

Již potřetí (první dva ročníky v  r.  2012 
a  2013 a  počet letošních přihlášených 
napovídá, že jsme zřejmě na naší škole 
založili novou tradici) jsme se ve středu 
2. dubna potěšili nejen krásou veršů, ale 
i  milým vystupováním naparáděných 
účinkujících. zazněly verše v  českém, 
anglickém a  německém jazyce, verše 
osvědčených a  oblíbených spisovatelů 
i básně stvořené samotnými recitátory. 
Obecenstvo tvořené žáky, rodiči a pra-
rodiči, přáteli školy či poezie a  učiteli 
odměnilo každý výkon srdečným po-

tleskem. mnohé z básní 38 vystupujících 
byly doprovázeny i úsměvy a tlumeným 
smíchem, protože témata ukázek byla 
často zábavná a  malý recitátor svým 
přednesem toto parádně podpořil. na 
konci našeho setkání nemohl opravdu 
nikdo z  přítomných říci, že by poezie 
byla nuda! Jsem už teď zvědavá, s  čím 
se recitátoři pochlubí příští rok.

Olga Liprová

18.  února  2014 se v  Libchavách konalo 
okresní kolo zeměpisné olympiády, kde 
porovnali žáci základních škol a gymná-
zií své zeměpisné znalosti v již v 16. roč-
níku této soutěže. Žáci se utkali ve třech 
disciplínách, a to při práci s atlasem, ve 
vědomostním testu a v praktických zna-
lostech. na naší základní škole proběhlo 
školní kolo v  měsíci lednu, ze kterého 
postoupili tři žáci do okresního kola. 
zde se Václav mareš v kategorii A (žáci 6. 
třídy) umístil na 12. místě. daniel horský 
v kategorii c (žáci 8. a 9. třídy) se umístil 
na 11. místě a  matěj marek ve stejné 
kategorii obsadil místo 13. V dubnu bu-
dou naši žáci reprezentovat školu ještě 
v  další zeměpisné soutěži – krajském 
kole Eurorebus v hradci králové.

Alexandra Pirklová

Foto I archiv zŠ

Foto I archiv zŠ
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Okresní kolo zUŠ

dne 18.  3.  2014 se žáci zUŠ Lanškroun 
zúčastnili v  Letohradě okresního kola 
zUŠ čR ve hře na housle. Výsledky: 
karolína maixnerová - 2. cena (Tvrdá 
hana); marie horáčková - 2. cena (Tvrdá 
hana); barbora poláková - čestné uznání 
(boušková pavlína); Marie Pavlasová - 1. 
cena s  postupem do krajského kola 
(Boušková Pavlína).
Všem soutěžícím a  učitelům blahopře-
jeme a  děkujeme za vzornou repre-
zentaci zUŠ Lanškroun. marii pavlasové 
přejeme pevné nervy a  hodně štěstí 
v krajském kole.

Pavel Vašíček, ředitel školy

pozn.  redakce: karolína maixnerová je 
žákyní 3. třídy zdejší základní školy.

kurzy rodinného 
centra kUk

kurzem namaluj si hrnek jsme od-
startovali sérii odpoledních setkání, 
zaměřených na původní řemesla. dne 
5. 2. 2014 jsme vyzkoušeli výrobu točení 
na hrnčířském kruhu a  namalovali si 
glazurami připravené hrnečky. pro 
mnohé to byla první práce s hlínou. O to 

víc nás těší, že s některými to poslední 
setkání nebylo. přijít můžete i vy, v úterý 
vždy jednou za 14  dní od 17 hod., kdy 
je otevřena klubovna rodinného centra 
pro veřejnost, probíhá zde keramika pro 
dospělé.
nezáleží na věku a už vůbec ne na zruč-
nosti. Toto velmi staré řemeslo, kterým 
je drátování, jsme si přišli vyzkoušet 
ve středu 5.  3.  2014. drátenictví bylo 
řemeslo, které je v  dnešní době už 
pouze uměleckou záležitostí. paní petra 
Jůzová z dobrouče nás naučila základy 
drátování a práci s drátky. Velmi jedno-
duše vypadající odrátovaný květináč 
však vůbec nebyl tak jednoduchý, jak 
na první pohled vypadal. Sešla se nás 
skupinka statečných, která nakonec 
dokázala drátky zkrotit a  dílo úspěšně 
dokončit.
Ve středu 19. 2. 2014 jsme se díky zkuše-
nému keramikovi p. marku zamazalovi 
přemístili až do dalekého Japonska. Tam 
totiž vznikla technika zvaná RAkU. Jde 
o japonskou techniku, kdy jsou nádoby 
páleny v  přímém ohni na cca  1000° c, 
rozžhavené do běla vyjímány a prudce 
zchlazeny v pilinách a vodě. Raku kera-
mika je díky své technologii ojedinělá 
a každý kus originálem.
pro to zvláštní kouzlo výroby jsme se 
loučili až ve velmi pozdních hodinách. 
Tímto ještě jednou děkujeme za obrov-
skou ochotu a vstřícnost p. zamazalovi, 
protože s prázdnou nikdo neodcházel!
Těm, kterým se tento termín nehodil, 
můžeme slíbit, že se díky p. zamazalovi 
do Japonska ještě tento rok na podzim 
podíváme.

www.kuk-dc.cz

čermenské 
folklorní slavnosti

Stejně jako vloni ožije o třetím červno-
vém víkendu dolnočermenský Areál 
zdraví a  sportu mezinárodním folklor-
ním festivalem. V  sobotu 21.  června se 
představí všechny zúčastněné soubory 
v galaprogramu, v němž kromě českých 
souborů vystoupí také soubory ze Slo-
venska a z chorvatska.
přípravy jsou již v plném proudu a pořa-
datelé pevně věří, že divákům nabídnou 
i něco navíc. Samozřejmě nebude chy-
bět dětský den plný zábavy, a to nejen 
pro děti. dále pak večerní ohňostroj 
a po ukončení galaprogramu i veselice 
při živé lidové hudbě.
Všechny již nyní srdečně zveme a  těší-
me se. bližší informace se včas dozvíte 
z  plakátů a  z  dalších připravovaných 
tiskovin.

Petr Ryba

Rodinné pasy - svět slev  
a výhod pro rodiny s dětmi

Rodinné pasy  vznikly jako projekt na 
podporu rodin s dětmi. Jeho podstatou 
je vytvoření a realizace systému posky-
tování slev a  dalších výhod rodinám 
s dětmi do osmnácti let věku.
Rodinné pasy jsou aktivitou jednotli-
vých krajů. V  současné době projekt 
funguje v  Jihomoravském kraji, v  kraji 
Vysočina, v  Olomouckém kraji, pardu-

Foto I p. Ryba

Foto I archiv kUk
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bickém kraji, zlínském kraji, Ústeckém 
kraji a královéhradeckém kraji.
zapojení do projektu je pro rodiny zdar-
ma. na základě registrace je rodinám 
(i neúplným, tzn. také nesezdaným part-
nerům a  jejich dětem, samoživitelům, 
osobám mající dítě v  péči) vystavena 
karta Rodinné pasy. podmínkou je trva-
lé bydliště v zapojeném kraji a alespoň 
jedno dítě do 18 let.
držitelé Rodinných pasů mohou vyu-
žívat slevy nejen na území celé české 
a  Slovenské republiky a  dále v  oblasti 
dolního Rakouska. projekt využívá 
vlastní sítě Rp, stejně jako věrnostního 
programu Sphere card /www.sphere.
cz/. Slevy jsou nabízeny ve výši 5 - 20 %, 
u volnočasových aktivit až 50 %.
momentálně je v  rámci pardubického 
kraje 270 poskytovatelů slev, jejich 
seznam a podmínky naleznete na www.
rodinnepasy.cz. V  databázi poskytova-
telů slev najdete nejrůznější obchody, 
hotely, restaurace, sportovní zařízení 
a kulturní zařízení. Více informací najde-
te na www.rodinnepasy.cz.

L. Ešpandrová 
zdroj: www.rodinnepasy.cz

Škeble překvapila

divadelní soubor lanškrounského 
gymnázia ŠkEbLE má mezi čermen-
skými diváky už poměrně stabilní 
diváckou „klientelu“. Vždy se těšíme na 
jejich další představení, sršící nápady 
a vtipem. Režisér Jan Střecha je známý 
tím, že mu nestačí mechanicky převést 
předlohu či scénář na divadelní prkna. 
Vymýšlí neotřelé scény, s texty pracuje, 
a  přestože spousta nápadů vzniká při 
tzv.  divadelních dílnách (vícedenním 
soustředění celého souboru), kde se 
ladí dialogy, scénografické prvky apod., 
na každém představení je znát jeho 
„rukopis“ a režisérský záměr.
Jejich poslední kus „Vo tom mi nemluv“ 
se však přece jen ze zaběhnutého kolo-
ritu vymykal. Tentokrát námětem, ne 
zcela komickým charakterem a nebojím 
se říct – i svým poselstvím. Sám režisér 
toto představení charakterizuje jako cra-
zytragédii. Toto slovní spojení je sice ve 
své podstatě protichůdné, na uvedené 
představení ale přesně sedí. první část 
by se dala charakterizovat jako hořká 

komika, druhá část se už přímočaře vě-
nuje společenské a etické problematice, 
jako je přátelství – podrazáctví, čistota – 
arogance, vědecký pokrok – zneužívání 
neověřených objevů. divák byl chtě 
nechtě nucen přemýšlet o  tom, zda je 
pro svět prospěšnější upřímný, citově 
čistý a  pracovitý člověk, i  když s  IQ 
nižším, než „je zvykem v  této krajině“, 
nebo cynický a  arogantní, nesmírně 
inteligentní vědec a  manažer, který 
v  zájmu úspěchu neváhá experimen-
tovat s  lidmi i  v  oblastech dostatečně 
neověřených.
není mým záměrem vám zde celé 
představení popisovat. kdo chtěl, přišel. 
O zdařilosti této dramatizace svědčí i to, 
že na postupové přehlídce v  Jihlavě, 
které se Škeble týden nato zúčastnila, 
získali ocenění za herecký výkon Vojta 
kráčmar a  Adam blažek a  režisér Jan 
Střecha za samotnou dramatizaci. bez 
přehnaného patosu vyloudil v  závěru 
na mnoha tvářích i  slzy upřímného 
dojetí.
Jediným zádrhelem byla závada na 
světelné technice samotného souboru, 
která se nedala nahradit místní (nutnost 
ovládání při „stmívacích“ scénách) Takže 
se nedalo kvalitně fotit. na divácký do-
jem to snad ale negativně nezapůsobilo.

Aleš Hampl

miláček Anna

kulturní dům v  Letohradě navštívili 
25. 3. herci divadla palace praha s kome-
dií marca camolettiho „miláček Anna“. 
místní organizace ččk umožnila náku-
pem vstupenek a zajištěním zvláštního 
autobusu svým členům toto představe-
ní zhlédnout a  strávit velmi příjemnou 
dvouhodinku. děj komedie se odehrává 
v jednom pokoji, kde se doslova „dveře 
netrhnou.“ manželé (david prachař 
a Vanda hybnerová) si chtějí odpočinout 
od společného dlouholetého vztahu, 
a tak si do „prázdného“ bytu pozvou své 
milence (Saša Rašilov a  Linda Rybová). 
na konci příběhu se však zase rádi 
vrátí do rodinného hnízda. A proč se hra 
jmenuje miláček Anna (tu hraje martina 
hudečková)? Je to právě ona, která ne-
přehledné hemžení v jedné domácnosti 
kočíruje tak, aby vše dobře dopadlo, 
aby se v  obývacím pokoji potkal jen 

ten, kdo se potkat může, a neprozradilo 
se to, co by nabouralo zdánlivě ideální 
manželství. Všichni jsme se dosyta 
zasmáli a  podívali se na herce, které 
známe z  televize v  seriózních rolích, 
i z trochu jiné stránky.

Zdena Mikulová

zájezd do divadla

čermenští ochotníci zorganizovali na 
sobotu 22.  března zájezd do divadla 
Radka brzobohatého na komedii 
maďarského autora zoltána Egressyho 
„postaven(i)í mimo hru“.
Ve hře jsme nahlédli do šatny fotbalo-
vých rozhodčích, jejich prostřednictvím 
však i  do našich vlastních hlav a  srdcí. 
byli jsme svědky toho, co vidíme 
bohužel i  v  běžném životě: podlézání, 
pomluv, intrik, „alkoholového vyhoření“ 
i touhy po kariéře a úspěchu.
protagonisté (tři fotbaloví rozhodčí) 
v čele s Janem Révaiem, skvěle rozehráli 
tuto hru nabitou komediálními prvky, 
přesto nepostrádající i  svůj morální 
apel. Vše perfektně doplňovala jedno-
duchá výprava.
Jedinou kaňkou na našem zájezdu bylo, 
že se nám nepodařilo autobus naplnit. 
V první fázi jsme oslovili divadelníky, na 
schůzce kulturní komise pak zástupce 
spolků a sdružení, ale ani tak se nenašlo 
dost lidí. na zveřejnění nabídky nám už, 
bohužel, nezbyl čas. přesto, že jsme zís-
kali vstupenky za zvýhodněnou cenu, 
po těchto zkušenostech velmi váháme, 
zda něco podobného ještě opakovat.

Za SDO Aleš Hampl

Limonádový Joe v podání 
čermenských ochotníků 
byl strhujícím zážitkem

přestože se opona při večerním před-
stavení místních divadelníků v pátek 
29. března měla otevřít v 19:30, první 
diváci začali přicházet už víc než půl 
hodiny před začátkem. dobře udělali, 
protože sál Orlovny se velmi rychle 
plnil, pořadatelé nosili další a další židle 
a lavice a fronta před vchodem se zdála 
být bez konce.
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když se poprvé rozhrnula opona, obje-
vila se scéna s herci v dobových kostý-
mech a představitelka Tornádo Lou Eva 
kostelecká zazpívala svoje první vynika-
jící sólo, bylo jasné, že tohle představení 
bude velká šou. Eva okamžitě sklidila 
veliký potlesk na otevřené scéně.
herci strhli diváky k  potlesku na ote-
vřené scéně ještě několikrát, byli úžasní 
a  vnímavé a  nadšené obecenstvo jim 
to okamžitě dávalo najevo. hra byla 
doplněna videoprojekcí. Luboš hrdina, 
Limonádový Joe, projíždí na koni kraji-
nou, vše podkreslené filmovou hudbou, 
iluze divokého západu byla dokonalá, 
diváci se dobře bavili!
Obdivuhodné výkony všech byly na 
závěr odměněny bouřlivými ovacemi 
diváků ve stoje. precizně nastudované 
hra, zahraná se smyslem pro humor 
a  nadsázku, je dílem celého souboru, 
tedy nejen těch, kteří jsou vidět na 
podiu, ale i  těch, kteří hladký průběh 
zajišťují v  zákulisí, starají se o  hudbu, 
zvuky, kostýmy, kulisy, líčení a  co já 
vím ještě. divadlo je jejich „kůň“ a  jsou 
schopni obětovat mu neuvěřitelné 
množství volného času. my diváci to 
máme jednoduché, pohodlně se usa-
díme a  necháme se bavit. A  čermenští 
ochotníci své publikum pobavit umějí. 
mají náš obdiv.
další reprízy Limonádového Joa jsou 
v  plánu, termíny najdete na webových 
stránkách dolní čermné. Rozhodně si 
tuhle velkou podívanou nenechte ujít.

L. Ešpandrová

premiéra Limonádového Joa

místní divadelní spolek v  sobotu 
29. března uvedl premiéru hry „Limoná-
dový Joe“, která byla napsána na motivy 
knihy Jiřího brdečky. premiéra proběhla 
vlastně dvakrát, a  to v  odpoledním 

a večerním termínu.
nechci hodnotit, jak se nám hra vydařila, 
to ponechám na samotných divácích. za 
účinkující mohu říci, že nám se hrálo velmi 
dobře. my herci bychom chtěli poděkovat 
Lence Schöppové, která tuto komedii 
vybrala, zrežírovala a s námi nazkoušela. 
navíc se podílela i na kostýmní výpravě.
přímo na jevišti nás podporovaly i nepo-
stradatelné suflérky, neboli nápovědky, 
a  to Jana Šponiarová s  maruškou petro-
vou, a dále Stanislav Filip, který zajišťoval 
osvětlení a zvuk. Tentokrát byla v samot-
ném představení použita i videoprojekce, 
za kterou děkujeme karlu páchovi.
provést takovéto představení si však 
vyžaduje i  práci, která není tolik vidět. 
nerad bych na někoho zapomněl, proto 
jen obecně děkujeme těm, kteří nám za-
jišťovali nahrání hudby, výpravu, plakáty, 
programy, vstupné, občerstvení a kteří se 
i jakkoliv jinak podíleli na představení.
zvláštní poděkování však patří vám, 
divákům, kteří jste – i přes nádherné po-
časí – přišli a skvěle nás podpořili. Věřte, 
že před plným sálem s reagujícími diváky 
se hraje mnohem lépe a doufejme, že to 
bylo znát. zde nemohu nepřipomenout, 
že nás velmi potěšilo uznání našich 
hornočermenských kolegů, kteří neza-
pomněli s kytičkami na ženskou část nás, 
účinkujících. děkUJEmE!

Za herce z Limonádového Joa Aleš Hampl

kdo si hraje, nezlobí!

nejširší veřejnost zveme na 3. řádný roč-
ník sportovně vědomostních srandaher 
místních spolků „kdo si hraje, nezlobí“. 
A kdy to bude? V sobotu 17. května v 13:30 
v areálu zdraví a sportu před pódiem.

Foto I L.Ešpandrová

Foto I archiv div. ochotníků

plánovaná vystoupení

heřmanice pátek 9.5.2014

Lanškroun středa 14.5.2014

Výprachtice pátek 23.5.2014

petrovice sobota 24.5.2014

Verměřovice pátek 30.5.2014

další představení se chystají na podzim 2014.
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Třikrát nám počasí moc nepřálo, statis-
tika je ale neúprosná, takže jednou to 
přece už mUSí vyjít! přijďte povzbudit 
své družstvo a  pobavit se. mimo sou-
těže Vás čeká občerstvení, hudba…, 
tanec…

Za ochotníky Aleš Hampl

Letní dětský tábor Sdh 
dolní čermná

V  letošním roce uspořádá Sdh dolní 
čermná v pořadí již 20. letní dětský tá-
bor. Ten proběhne od soboty 28. 6. do 
soboty 5. 7. 2014 v tradičním prostředí 
– tábornické osadě Strážná – Vosí údolí. 
Letošním tématem jsou Olympijské hry. 
pro zájemce jsou přihlášky k  dispozici 
u Jana Růžičky nebo Alexandry pirklo-

vé. Účastnický poplatek činí 1.300 kč 
(v  minulých letech přispívala Vzp na 
tábory částkou až 1.000 kč). čeká nás 
týden plný her a zábavy, s tradičním vý-
letem a diskotékou a možná i nějakým 
překvapením.

Jan Růžička

družební návštěva hasičů  
z Liptovské Tepličky

Sdh dolní čermná udržuje družební 
styky s  hasiči z  Liptovské Tepličky od 
roku 1995. pravidelně se ve dvouletých 
cyklech sbory navštěvují. V  roce 2014 
přivítáme slovenské kolegy u nás v dol-
ní čermné, a to o víkendu 8. až 10. srpna. 
V sobotu se navíc uskuteční i družební 
akce městyse pro kolegy z  polska. 
kromě této návštěvy se delegace Sdh 
společně se starostou městyse zúčastní 
oslav 90. výročí založení dhz Liptovská 
Teplička 11. května 2014 a naopak při-
vítáme delegaci ze Slovenska na osla-

vách 135. výročí založení sboru hasičů 
v  čermné. Vzájemná spolupráce Sdh 
dolní čermná a dhz Liptovská Teplička 
je v letošním roce podpořena z grantu 
pardubického kraje.

Jan Růžička

Oslavy 135. výročí založení 
Sboru dobrovolných 
hasičů v čermné

V  roce 1879 byl v  tehdejší čermné 
slavnostně založen Sbor dobrovolných 
hasičů. V  letošním roce si tedy připo-
mínáme 135. výročí od jeho založení. 
záměrně uvádím v čermné, neboť v té 
době byli členové jak z horní, tak z dol-

ní části čermné, a dokonce i z petrovic 
a  nepomuk. Sbor měl původní sídlo 
v  horní části obce, a  proto se členové 
z  dolní části rozhodli pro založení 
samostatného sboru, k  němuž došlo 
v  roce 1899. zajímavý je také fakt, že 
v  letošním roce slaví Sdružení hasičů 

čech, moravy a  Slezska 150. výročí od 
založení nejstaršího českého hasičské-
ho sboru ve Velvarech.
V  dolní čermné si připomeneme 135. 
výročí založení Sboru dobrovolných 
hasičů v  čermné v  sobotu 24.  květ-
na 2014. U této příležitosti bude v ha-
sičském domě otevřena výstava pro 
veřejnost o  historii a  současnosti Sdh 
dolní čermná. Rovněž proběhne den 
otevřených dveří v  garáži Jednotky 
sboru dobrovolných hasičů městy-
se, kde si budou moci návštěvníci 
prohlédnout současnou zásahovou 
techniku. Oslavy vyvrcholí slavnostní 
valnou hromadou Sdh. U  příležitosti 
oslav bude rovněž sloužena mše svatá, 
v  neděli 10.  srpna  2014. k  135. výročí 
bude zhotoven odznak se znakem Sdh 
dolní čermná.

Jan Růžička

hasičská soutěžní sezóna 
za dveřmi

Již brzy začne soutěžní sezóna v požár-
ním sportu, a  to ve všech kategoriích. 
V  sobotu 5.  dubna  2014 se v  Jablonci 
nad nisou uskuteční celorepubliková 
soutěž „Jablonecká hala“, kde změří 
své síly v běhu na 100 metrů překážek 
úřadující dorostenecká mistryně čR 
markéta marková a  Lucie Langrová. 
Soutěž je rovněž kvalifikací na mistrov-
ství české republiky v požárním sportu, 

Foto I archiv Sdh

Foto I p. pecháčková

Foto I p. pecháčková
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takže budeme děvčatům držet palce. 
V sobotu 3. května začne soutěžní sezó-
na mladých hasičů májovými štafetami 
ve Vysokém mýtě, kde nás bude repre-
zentovat družstvo mladších a družstvo 
starších žáků. 8.  května se v  Jaroměři 
uskuteční soutěž hřibojedské stovky, 
kde změří své síly jak mladí hasiči, 
dorost i  dospělí. 9. a  10.  května  2014 
se ve Svatém Jiří uskuteční soutěž 
mladých hasičů „O  pohár obce Svatý 
Jiří“. 10. května 2014 rovněž odstartuje 
český pohár Velkopopovického kozla 
v  běhu na 100 metrů překážek jed-
notlivce, a to soutěží O pohár hasičské 
vzájemné pojišťovny v praze. V sobotu 
17. května 2014 proběhne v petrovicích 
základní kolo soutěže v požárním spor-
tu okrsku č. 3, kde se představí všechny 
soutěžní kategorie. Soutěže mladých 
hasičů pak vyvrcholí okresním kolem 
hry pLAmEn o víkendu 30. a 31. 5. 2014 
v mladkově. 31. 5. 2014 se tamtéž usku-
teční okresní kolo soutěže dorostu, 
kde bude loňské prvenství obhajovat 
družstvo dorostenek. V  sobotu 7.  6. 
začne v horním Třešňovci seriál soutěží 
v požárním útoku - „Velká cena Ústec-
koorlicka“, které se pravidelně účastní 
naše družstvo mužů. postupující z okrs-
kové soutěže změří své síly na okresním 
kole v požárním sportu 14. června 2014 
v  mladkově a  o  den později vítězové 
okresních kol dorostu se utkají na kraj-
ském kole soutěže dorostu v Otradově 
(okres chrudim). Jak je vidno, čeká nás 
velmi perné období, takže přejeme 
našim soutěžícím co nejlepší výsledky.

Jan Růžička

hosté na rybníku

po letošní zimě - nezimě, která přešla 
zcela plynule v jaro, jste si na čermen-
ském rybníku mohli všimnout nápad-
ných hostí.
poměrně dlouho se tu v  březnu zdr-
žovalo několik velmi velkých světlých 
ptáků, z  nichž jeden byl určen jako 
racek stříbřitý (Larus argentatus). 
z  toho lze usuzovat, že celá tato sku-
pinka, z  níž jsme střídavě viděli dva 
až šest kusů, byli ptáci téhož druhu. 
Určení opisuji takto opatrně proto, že 
je více podobných velkých racků, kteří 
se jednak vzájemně dost podobají, 
jednak se v rámci druhu liší zbarvením 
i podle stáří. Jen u jednoho z nich byl 
petr havel s dalekohledem schopen si 
prohlédnout barvu noh, což je jeden 
z  rozpoznávacích znaků. V  minulosti 
jsem tu již zastihl i racky bouřní (Larus 
canus).
dalšími nápadnými hosty bylo hejno 
kormoránů velkých (phalacrocerax car-
bo). Ty jsme sice osobně neviděli, ale 
fotograficky je zdokumentovala paní 
Ešpandrová. pokud plavou na hladině, 
mohou vzdáleně připomínat velkého 
roháče, dalekohledem však můžeme 
uvidět hákovitě zahnutou horní čelist 
zobáku. pokud sedí na stromech, 
mohou nám připomínat takřka černou 
volavku, od které je mimo jiné odlišuje 
i kratší a ne tak přímý zobák. V  letu si 
můžeme všimnout, že drží napřímený 
krk a  křídla mají posunuta poněkud 
dozadu, takže mají tvar kříže.

Je možné, že se tu objevilo více zají-
mavých hostí, ale pro nedostatek času 
jsme rybník pravidelně nekontrolovali. 
Jak vidíte, při dnešní vyspělé fotogra-
fické technice se některé druhy ptáků 
dají určit i zpětně z kvalitní fotografie.

Aleš Hampl

Vítání ptačího zpěvu 
v dolní čermné po 
dvacáté!

Všechny Vás srdečně zveme na jubi-
lejní ročník Vítání ptačího zpěvu. Toto 
jubileum platí pro dolní čermnou; 
v  čR se skromně začalo v  roce 1992 
a  v  birminghamu, pod názvem dawn 
chorus day, mělo celosvětovou premi-
éru roku 1983.
Letošní 20. ročník zahájíme v  neděli 
4. května ve 4:00 hod. v dolní čermné 
na náměstí.
čeká nás procházka probouzející se 
přírodou, na závěr procházky nějaká 
ukázka odchycených ptáků, pro děti 
soutěž o  drobné dárky a  následovat 

Foto I L. Ešpandrová Foto I L. Ešpandrová

Foto I L. Ešpandrová
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bude nedílná část Vítání, tj.  zhodno-
cení v  místní hasičárně s  ukázkami 
literatury, periodik a  prezentací 
některých našich výsledků. doporuču-
jeme vzít si kvalitní boty a pro jistotu 
pláštěnku, kdo můžete, nezapomeňte 
si dalekohled a fotoaparát. Vezměte si 
i nějaké peníze, protože kromě diskuse 
k problematice ptáků na Vás bude če-
kat i občerstvení. A po ranní procházce 
vytráví a chutná!
Těšíme se jak na pravidelné účastníky, 
tak i na nově příchozí. Věřme, že kulaté 
jubileum nám přichystá i pěkné počasí 
a  nezapomenutelné zážitky. Ale platí 
jako vždy: „Jaký si to uděláš, takový to 
máš!“

Aleš Hampl, Jan Růžička

dohráno

hokejová sezona 2013/2014 začala Rafa-
nům už 8. září loňského roku prvním tré-
ninkem na ledě zimního stadionu v Lanš-
krouně.
A  za měsíc 8.  října sehráli první utkání 
Lanškrounské hokejové ligy, pořádané 
pod záštitou pivovaru hOLbA.
V  Lanškrouně odehráli Rafani celkem 19 
zápasů v rámci LhL a také mnoho zápasů 
přátelských, každé nedělní ráno trénovali.
závěr sezony si opět zpestřili dolnočer-
menským turnajem. V sobotu 15. března 
do turnaje postavili celkem dvě mužstva, 
dále byli pozvání draci z prahy a Tučňáci 
z  moravského čavisova. pohár za první 

místo si odvezli draci z  prahy, druzí byli 
Tučňáci a Rafani skončili na třetím a čtvr-
tém místě.
Večer se v restauraci u dobrého jídla a pití 
se probraly všechny novinky, které se 
udály od minulého turnaje. S  Tučňáky se 
uvidí Rafani pravděpodobně na podzim-
ním soustředění v  bulyaréně v  kravařích. 
hostům se u  nás líbilo, a  tak se zdrželi až 
do neděle.
po posledním utkání sezony 30.  března 
hráči uklidili brusle, ale jak je znám, koncem 
srpna už budou pátrat, který zimák bude 
ledovat jako první. Uteče to jako voda.
děkujeme panu Ing.  Jiřímu Applovi za 
sponzorování letošního ročníku dolno-
čermenského turnaje v ledním hokeji.

L. Ešpandrová

Foto I L. Ešpandrová

domácí hosté datum čas den

kunvald dolní čermná 5. 4. 16:00 sobota

dolní čermná Ústí nad Orlicí c 12. 4. 16:30 sobota

mistrovice dolní čermná 19. 4. 16:00 sobota

dolní čermná Luková 26. 4. 17:00 sobota

helvíkovice dolní čermná 3. 5. 16:00 sobota

dolní čermná kerhartice 10. 5. 17:00 sobota

dolní čermná Žichlínek 24. 5. 17:00 sobota

Rudoltice dolní čermná 31. 5. 16:00 sobota

Lichkov dolní čermná 7. 6. 16:30 sobota

Za fotbalový klub Petr Pecháček

Rozpis zápasů fotbalového mužstva dolní čermná – jaro 2014

Foto I L. Ešpandrová
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Areál zdraví a sportu
dolní čermná

provozovatel: městys dolní čermná
kontakt: mgr. kateřina Veselá, 
tel.: 603 149 614, areal@dolni-cermna.cz
Provozní doba areálu: 
duben – září (říjen)
k dispozici je 152 ubytovacích míst (chat-
ky, bungalovy, ubytovna Areál zdraví).
Sportoviště a  vybavení – antukové 
volejbalové kurty, kurt na plážový volej-
bal, multifunkční hřiště, fotbalové hřiště; 
venkovní bazén, půjčovna sportovního 
a  herního vybavení, teambuildingové 
hry; párty stan 10 x 20 m.
bezplatné wifi připojení v celém areálu.
Restaurace v areálu.

Zahájení provozu sportovišť v  areálu 
AZAS
Od 11. 4. 2014 je v provozu multifunkční 
hřiště.
po provedení provozních úprav antu-
kových volejbalových kurtů a  kurtu na 
plážový volejbal budou otevřena i tato 
sportoviště.
Rezervace sportovišť na tel: 734 506 130, 
v červnu až září také u správce přítom-
ného v areálu.
ceny sportovišť zůstávají stejné jako 
v  loňském roce. nelze uplatnit perma-
nentky z roku 2013.
Aktuální ceník sportovišť najdete na 
www.dolni-cermna.cz, odkaz: areál 
zdraví a sportu.
V  případě nepříznivého počasí budou 
sportoviště uzavřena.

K. Veselá

Stomatologická pohotovost

ve dnech lékař adresa telefon

19. - 20. 4. 2014 mUdr. Vebrová zdeňka Žamberk, Raisova 814 465 613 441

21. 4. 2014 mddr. Vítková Eva červená Voda 333 (mOVIOm) 465 626 460

26. - 27. 4. 2014 mUdr. Vlasatá Lenka Jablonné nad Orlicí, na dílech 622 465 642 765

1. 5. 2014 mUdr. Appl martin dolní čermná 222 465 393 266

3. - 4. 5. 2014 mUdr. bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829

8. 5. 2014 mUdr. beranová Renata Jablonné nad Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267

10. - 11. 5. 2014 mUdr. Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212

17. - 18. 5. 2014 mUdr. hrdinová michaela Lanškroun, Opletalova 17 456 324 829

24. - 25. 5.2014 mUdr. Jaslovská marie Žamberk, nám. gen. knopa 837 465 676 818

31. 5. - 1. 6. 2014 mUdr. Ježáková daniela Letohrad, U dvora 815 465 620 528

7. - 8. 6. 2014 mUdr. Jedličková zuzana bystřec 182 465 642 990

14. - 15. 6. 2014 mUdr. Johnová marie Letohrad, Šedivská 498 465 622 216

21. - 22. 6. 2014 mUdr. karásková Vlasta Letohrad, U dvora 815 465 620 358

28. - 29. 6. 2014 mUdr. kobzová zdeňka Lanškroun, 5. května 2 465 322 897

když Vás v sobotu, neděli či ve svátek rozbolí zub, můžete v době od 8:00 do 11:00 hodin navštívit lékaře, který ten den slouží 
pohotovost ve své ordinaci. přehled pohotovostních služeb je uveden v následující tabulce (zdroj: http://sociologie.iglu.cz/zubar-
na/pages/s_zubni_pohotovost.htm). než se vydáte na zubní pohotovost, ověřte si službu zubního lékaře dle rozpisu telefonicky. 
Stomatologové si můžou službu mezi sebou vyměnit! Informaci se dovíte na tel.: 465 710 111 - Orlickoústecká nemocnice, a.s.
znovu upozorňujeme! před návštěvou stomatologické pohotovosti si raději telefonicky ověřte, zda nedošlo ke změně lékaře konajícího službu! 

UPozornění 
Pro soUkromé 
Podnikatele

nabízíme všem místním sou-
kromým podnikatelům a živ-
nostníkům možnost prezentace 
jejich firmy v dolnočermenském 
zpravodaji (vychází v  nákladu 
550 ks) a na nových webových 
stránkách městysu. zájemci 
nechť kontaktují Úřad městysu 
dolní čermná, Ing. miladu  
marešovou, tel: 465 393 125, 
e-mail: majetek@dolni-cermna.cz. 
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SDO

HRAJE,
Nezlobí

Pøijïte se pobavit 
    a povzbudit své známé !

Sobota 17. kvìtna 2014
ve 13:30 hodin 

Areál zdraví a sportu

Obèerstvení zajiš�eno

Hudba a posezení pøipraveno

Zveme širokou veøejnost na zábavné 

soutìžení mezi jednotlivými dolnoèermenskými spolky. 
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Ceník

formát cena

A4 1000 kč

A5 500 kč

A6 250 kč

inzerUjte nabídky 
v dolnočermenském zPravodaji.
Pro místní Podnikatele a obyvatele sleva 20 %.
inzerce Podle vlastního návrhU.
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Sbor dobrovolných hasičů  
v Dolní Čermné ve spolupráci  

s Jednotkou SDHO Dolní Čermná
pořádá u příležitosti oslav 

135. výročí založení hasičského 
sboru v Čermné

VÝSTAVU O HISTORII A ČINNOSTI 
SDH DOLNÍ ČERMNÁ

v Hasičském domě v Dolní Čermné a

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ GARÁŽE 
JEDNOTKY SDHO

v garáži JSDHO Dolní Čermná

v sobotu 24. května 2014 a neděli 25. května 2014

Slavnostní otevření výstavy se uskuteční v sobotu 
24. 5. 2014 ve 14 hodin 

v Hasičském domě v Dolní Čermné.

Výstavu lze zhlédnout a garáž JSDHO  
lze prohlédnout

v sobotu 24. 5. 2014 od 14 do 17 hodin
v neděli 25. 5. 2014 od 9 do 11:30 hodin  

a od 13 do 17 hodin.

Do sportovního areálu hledáme schopného 
člověka, který by se staral o chod areálu po 
dobu letní sezony , tj od 1.6. 2014  do 30.9. 2014
Náplň práce – péče o klienty (ubytování, 
fakturace), půjčování sportovišt, sportovního 
a herního náčiní, teambuildingových 
her, pronájem tělocvičny, běžná údržba 
sportovišť a areálu atd. Požadujeme  
ukončené středoškolské vzdělání, časovou 
flexibilitu, znalost práce na PC. 

V  případě zájmu zašlete motivační dopis  
a životopis na email: areal@dolni-cermna.cz, 
předmět „SPRÁVCE“ nejpozději do 30.4.2014. 

Za městys Mgr. K.Veselá

Restaurace Kemp
Provozovatel: Ing. Jiří Appl

Provozní: Bc. Petra Rösslerová, tel. 603 520 896, kemprestaurace@seznam.cz

V případě zájmu Vám rádi otevřeme i mimo tuto provozní dobu.
Možnost celodenního stravování, pořádání oslav, svateb atd. 

Dále k dispozici minigolf, venkovní šachy, pétanque atd.

provozní doba restaurace:

duben 26. - 27. 4. 10:00 - 20:00 čermenská pouť

květen 16. - 18. 5. pátek: 14:00 - 21:00; sobota: 11:00 - 21:00; neděle: 11:00 - 20:00 víkend

23. - 25. 5. pátek: 14:00 - 21:00; sobota: 11:00 - 21:00; neděle: 11:00 - 20:00 víkend

30. 5 - 1. 6. pátek: 14:00 - 21:00; sobota: 11:00 - 21:00; neděle: 11:00 - 20:00 víkend

plný provoz neděle - čtvrtek: 11:00 - 21:00; pátek - sobota: 11:00 - 22:00 od 2. 6. 2014

Nabídka brigády 
- správce sportovního areálu 
AZAS Dolní Čermná 
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Přehled plánovaných kulturních a sportovních akcí v Dolní Čermné v roce 2014

Vysvětlivky:
AzAS - Areál zdraví a sportu
SdO - Spolek divadelních ochotníků
Sdh - Sbor dobrovolných hasičů
mŠ - mateřská škola

zŠ - základní škola
ččk - český červený kříž
mS - myslivecké sdružení

Rc kUk - Rodinné centrum kUk
zUŠ - základní umělecká škola
dč - dolní čermná

datum konání název akce začátek akce místo konání pořadatel

19. 4. Velikonoční jarmark 
(prodejní výstava) 8:00 - 10:00 stará škola Rc kUk, mŠ, městys

27. 4. pouťové posezení s občerstvením 11:00 před Orlovnou Jednota Orel

26. 4. Výstava "koníčkáři" - vernisáž 17:00 AzAS SdO

26. - 27. 4. Výstava "koníčkáři" AzAS SdO

27. 4. čermenská pouť

30. 4. čarodějnice 16:30 AzAS Rc kUk, Sdh

30. 4. pálení čarodějnic 18:00 u Orlovny Jednota Orel

3. 5. májový turnaj ve stolním tenisu 8:00 tělocvična klub stolního tenisu

4. 5. Vítání ptačího zpěvu 4:00 náměstí A. hampl, J. Růžička

6. 5. zázraky v kuchyni 
(program mŠ ke dni matek) 17:00 Orlovna mŠ, městys

14. 5. květinový den - podpora boje 
proti rakovině 7:00 městys ččk

17. 5. kdo si hraje, nezlobí 13:30 AzAS SdO

23. - 24. 5. Rock metal fest AzAS m. hrdina

24. - 25. 5. Oslavy 135. výročí založení Sdh viz pozvánka hasičský dům, garáž 
Jednotky Sdh Sdh

28. 5. zápis dětí do mateřské školy 10:00 - 11:30   
15:00 - 16:00 mŠ mŠ

28. 5. Loupežnická pohádka - divadlo  
v mateřské škole 9:15 mŠ mŠ

30. 5. - 1. 6. Setkání leongergrů AzAS m. marek

1. 6. pochod pohádkovým lesem 13:30 AzAS mŠ, ččk, městys

6. - 7. 6. den otevřených dveří v dd viz pozvánka dd dolní a horní 
čermná dd dolní čermná

7. 6. Taneční zábava petrowar 20:00 AzAS Sdh

22. 6. čermenské folklorní slavnosti viz plakáty AzAS městys, Jitřenka

27. - 29. 6. XIV. čermenský motosraz AzAS L. marek

28. 6. - 5. 7. Letní tábor Sdh Strážná - Vosí údolí Sdh

4. - 6. 7. Setkání čermných čermná nad Orlicí obecní úřad

8. - 10. 8. návštěva delegace hasičů  
z Liptovské Tepličky Sdh



Rc kUk

Foto I archiv kUk
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Školní družina

dRUŽInA

družina je veselá,
poskočí si zvesela.
Všichni se tam mají rádi,
jsou to dobří kamarádi.

Aneta Lia kohlová, 3. třída
martina macháčková, 3. třída


